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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA SEIS DE OUTUBRO DE DOIS NMIL 

E VINTE E DOIS (06- 10-2022) 

Ao sexto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e vinte e 

cinco minutos, realizou-se a trigésima segunda reunião ordinária presencial e.por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Anttunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Marcedo, 

Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda e o Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade. Se ausentaram: a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Juliano Vasconc elos 

Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome 

de Deus e do povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, 

consultou os vereadores se queriam que fosse feita a leitura da ata da trigésima 

primeira reunião ordinária, realizada no dia três de outubro de dois mil e vinte e 

dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a atá  foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura.dos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 138/2022(autoria do Prefeito Municipal Interino): 

“Altera dispositivos da Lei Complementar Municipal nº 139, de 29 de abril de 2014 e 

Lei Complementar nº 194, de 06 de dezembro de 2019 e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº139/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 3.384, de 28 de dezembro de 2020 e dá outras 

providências”. Leitura das Emendas: Emenda Modificativa nº 59/2022 ao Projet) de 

Lei complementar nº 136/2022 (autoria de todos os Vereadores). “Altera dispos:tivo 

da Lei Complementar nº 215/2022 e dá outras providências”. Emenda Modificetiva 
nº 60/2022 ao Projeto de Lei Complementar nº 137/2022 (autoria de todo; os 

Vereadores) “Estabelece escala de revezamento nos recessos escolares pará os 

servidores, trabalhadores e beneficiários de programas sociais lotados na rede 

municipal de ensino e dá outras providências”. O presidente convidou o Secretário 

de Governo Edvaldo Andrade para que fizesse parte do Plenário e solicitou a 

secretária a Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 148/2022 (autoris do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Requerimento nº 152/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa), Requerimento nº 155/2022 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Requerimento nº 157/2022 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira).Leitura da Menção Honrosa: Menção Honrosa nº 

18/2022 (autoria do Vereador Ediraido Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a 

empresa Salles Transportes e Logística Eirelli ME”, Leitura das Indicações: Indicação 

nº 1329/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro), Indicação 

nº 1349/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro), Indicação 

nº 1089/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº1090/2022 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1093/2022 (autoria da Vereadora Sônia Ázzi), 

indicação nº 1040/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1053/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 
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Indicação nº 1069/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1226/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1260/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº1292/72022 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1325/2022 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº1326/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº1327/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), indicação nº 1248/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 

Paixão Sousa), Indicação nº1249/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 

Paixão Sousa), Indicação nº1250/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique: da 

Paixão Sousa), Indicação nº 1171/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 1172/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 1198/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº1294/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicução 

nº1344/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Pela ordem, o Vereador ioão 

Bosco disse que gostaria de deixar o vereador Pedro Sousa informado de que 

existem mil ofícios na prefeitura referentes às indicações que vem realizando. Lisse 

que já conversou sobre o problema de Margarida Viana, o problema da igreja, do 

campo e a reforma do posto de saúde. Pontuou que o Secretário de Saúde, Daenito 

Brito recebeu vários ofícios a seu pedido para realizar a reforma de Margarida Viana 

e que o posto se encontra em situação precária. Ressaltou que por diversas vezes foi 

atrás dos prefeitos e secretários para tratar sobre a situação e que ao realizarem 

ofícios parece que estão abandonando a comunidade, mas não estão e estão cientes 

dos problemas, repassando para as autoridades competentes que não resolve"am, 

não criticando o Vereador, mas colocando sua posição de Vereador majoritário da 

região. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que realizou pedide de 

asfaltamento, que devem trabalhar juntos em prol do local e solicitou ajuda do 

Vereador João Bosco. Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento do Sr, Paulo 

Godoy De Almeida Junior (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves, Marcelo Macedo e Edson Agostinho). Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº 134/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): 

“Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 

subvenção e firmar instrumento de parceria com a entidade Associação Marianense 

de Bandas - AMARBANDAS e dá outras providências”. Pela ordem, o Verendor 

Marcelo Macedo solicitou que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Marcelo Macedo, o 

Presidente consultou o Pilenário recebendo parecer favorável de todos os 
vereadores. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou ao Executivo'.,:que 

repassasse o dinheiro no início do ano as bandas para que elas se programem, tendo 

em vista bandas em dificuldades financeiras que se recebessem o recurso não 

estariam na situação que estão hoje. Solicitou que o dinheiro seja repassado até 

março para que as bandas trabalhem durante todo ano. Pela ordem, o Vereador 

Marcelo Macedo sugeriu que encaminhem para o Executivo Requerimento ande 

consta a data de repasse das subvenções às bandas. O presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanijnífélªqde. 
a 
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Projeto de Lei nº 135/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o 

Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuições e 

firmar instrumento de parceria com a entidade AMARBANDAS e dá outras 

providências”. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Marcelo Macedo, o 

Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os 
vereadores. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo agradeceu ao Prefeito Ronaldo 

Bento e disse que pela primeira vez uma Emenda de um Vereador é atendida nesta 

Casa. Informou que esse valor de quatrocentos e quarenta mil reais é um repasse 

para as bandas, sendo quarenta mil reais para cada banda e fica feliz em estar 

defendendo o Projeto. Disse que essa Emenda que foi feita no orçamento é de sua 

autoria e sabem da necessidade das bandas e o quanto precisam desse recurso. 

Destacou que veio em boa hora e que estão votando a subvenção de vinte e cinco 

mil reais mais quarenta mil reais para cada banda e assim acreditam que as bandas 

poderão acertar as reformas, sejam elas físicas ou de instrumentos. Expôs que a 

Emenda é de sua autoria, mas que foi votada por todos os Vereadores da Casa, 

destacando que quem ganha são as bandas. Posteriormente, agradeceu a êada 

Vereador que votou favorável a essa Emenda no orçamento. O presidente disse que 

enquanto estava como Prefeito já possuíam o valor de quarenta mil reais destiriado 

para todas as sociedades musicais e os vinte e cinco mil reais que o município 

sempre repassa anualmente. Disse que o repasse atrasou porque ocorreu alternância 

da presidência da AMARBANDAS e que até o dia em que estava como prefeifo a 

entidade não havia regularizado a documentação da atuail diretoria, que é necessária 

para o trâmite legal e para o Projeto de Lei da Câmara Municipal. Explicou que camo 

teve a eleição o novo Presidente, o mesmo assumiu e ficou a dependência de 

registro junto aos cartórios e por esse motivo ocorreu o atraso. Informou que e;"té . 

dia em que estava na prefeitura, não estava regularizado e que a Andréia sempre 

estava entrando em contato com o Efraim Rocha e estava pendente a documentação. 

Disse também que em sua gestão conseguiram desapropriar o casarão de 

Monsenhor Horta para a sociedade musical de São Caetano e também o casarão de 

Furquim que iniciou na gestão do ex-prefeito Duarte Junior e também em sua ge:tão. 

Além da desapropriação do imóvel em Cláudio Manoel que também poderá caso a 

sociedade decida utilizar uma parte para a nova sede e espaço físico da sociedade 

musical do distrito de Cláudio Manoel. O presidente submeteu o Projeto de Lei em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 

136/2022 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Edson Agostinho de 
Castro Carneiro, José Antunes Vieira, Pedro Henrique da Paixão Sousa, Manoel 

Douglas Soares Oliveira, Ediraido Arlindo de Freitas Ramos, José Sales de Souza, 

Mauricio Antonio Borges Andrade e Silva, Marcelo Monteiro Macedo, Sônia Azzi, 

Adimar José Cota)“Altera disposítivo da Lei Complementar nº 215/2022 e dá ovtras 

providências”. Emenda Modificativa nº 59/2022 ao Projeto de Lei complement:;zr nº 

136/2022 (autoria de todos os Vereadores). “Altera dispositivo da Lei Complementar 

nº 215/2022 e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio 
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solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discuti;do e 

votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando 

Sampaio o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os 

Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e vota;ção, 

em Redação Final, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 137/2022 

(autoria de todos os Vereadores)“Estabelece escala de revezamento nos recessos 

escolares para os servidores, trabalhadores e beneficiários de programas sociais 

lotados na rede municipal de ensino e dá outras providências”. Emenda Modificàtiva 

nº 60/2022 ao Projeto de Lei Complementar nº 137/2022 (autoria de todos os 

Vereadores) “Estabelece escala de revezamento nos recessos escolares para os 

servidores, trabalhadores e beneficiários de programas sociais lotados na “ede 

municipal de ensino e dá outras providências”. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do 

Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenário recebendo par.scer 

favorável de todos os vereadores. Pela ordem, o Vereador Maurício Brirges 

questionou porque foi alterada a questão do revezamento que seria de farma 

integral. O Vereador Fernando Sampaio explicou que somente no mês de outiúbro 

Carlene de Almeida explicou que devido ao recebimento de alimentos nas escolas, 

seria feito o rodízio e nos outros meses seria rodízio também. O Vereador Maurício 

Borges solicitou que fosse votado em primeira discussão e votação para que 

pudessem discutir melhor, porque a princípio não seria dessa forma. Dando assim, 

oportunidade aos profissionais que estão questionando e que entende que temi:que 

ser de forma organizada porque as escolas recebem alimentos. O Vereador Pedro 

Ulisses disse que concorda com o Vereador Maurício Borges assim como o vereãa;ador 

Manoel Douglas e informou que chegaram alguns questionamentos dos próprios 

servidores, O Vereador Fernando Sampaio disse que esteve em reunião com a 

Carlene Almeida antes da reunião e que ela pontuou que na semana de outtbro 

precisavam fazer o rodízio para receber a alimentação na semana seguinte nas 

escolas. O Vereador Maurício Borges se retratou e disse que prejudicaria alguns 

servidores e pediu que mantivesse o pedido do Vereador Fernando Sampaio. O 

Vereador Fernando Sampaio explicou que estão colocando os serventes e as pessoas 

das cantinas que não estavam no Projeto no mês de janeiro e os quinze dias de ferlas 

no mês de julho, porém no rodízio. O Vereador Pedro Ulisses disse que 

acompanharia o pedido do Vereador Fernando Sampaio. O Vereador Manoel 

Douglas disse que também acompanha o pedido do Vereador Fernando Sampaio já 

que não está prejudicando os servidores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei 

em única discussão e votação, em Redação Final, sendo aprovado ;« por t 

unanimidade, VOTAÇÃO: Requerimento nº 148/2022 (autoria do Vereador Manoel 2 

Douglas Soares Oliveira) O Presidente submeteu o Requerimento em umca 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 152/2022 

(autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa): Pela ordem, o Vereador José 

Antunes parabenizou o Vereador Pedro Sousa pelo Requerimento. Disséhzl'.qu'e 

protocolou Requerimento parecido nesta Casa e gostaria que a Secretaria da Cása -" 
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mantivesse. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 155/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O Presidente submeteu o Requerimento, em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

157/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) Pela ordem, o Vereador José 

Antunes disse que fez o Requerimento e que de Pombai a Serra do Carmo e Serra 

Teodoro são trinta e nove famílias e gostaria que o prefeito levasse o asfaito até a 

comunidade. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Menção Honrosa nº 18/2022 (auioria 

do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Para com a empresa Salles 

Transportes e Logística Eirelli ME”. O Presidente submeteu a Menção Honrosaá em 

única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Pela order'_n, fo) 

Vereador Fernando Sampaio cobrou mais uma vez a retomada das obras'das 

canaletas e meio-fio da estrada da Barroca. Disse que iniciaram o serviço mas 

demoraram a iniciar e deixaram uma baixada. Os alunos que precisam vir de outras 

localidades adjacentes aos Paulas, não estão indo às aulas devido ao riscu de 

deslizamentos dos carros em solo, correndo o risco de caírem na ribanceira. 
Salientou que fará cobranças todas as semanas, destacando ser uma vergonha te,.'rem 

iniciado o serviço, pararem e não terem retomado. O Vereador João Bosco relatbu a 

situação de duas escolas da rede pública de ensino, do distrito de Furquim, "pois 

essas instituições não possuem estrutura adequada para abrigar todos alunos, de 

modo que as salas de aula são muito estreitas e pequenas. Relatou ainda que há 

falta de espaço coberto para que os alunos possam realizar atividades físicas durante 

os períodos chuvosos. Bem como comentou sobre a negligência na falta de materiais 

didáticos. Afirmou que à Escola de Cláudio Manoel está com os telhados repletes de 

fendas causando assim goteiras durante as chuvas, Salientou que está a um mês e 

meio aguardando para que o prefeito possa ver a situação de Claudio Manoel e que 

a secretaria diz que está em licitação e que as coilsas não acontecem,. Disse que os 

trabalhos realizados nas estradas de Furquim foram perdidos, devido às últimas 

chuvas e que os trabalhos de manutenção não foram ainda retomados, O Vereador 

Pedro Ulisses solicitou que o Secretário de Governo encaminhe ao Executivo a 

possibilidade de se implementar creches nos distritos de Mariana, bem como cobrou 

do Executivo e da Secretaria de Obras uma postura -referente ao Consáórcio 

Intermunicipal Multissetorial do Vale do Piranga (CIMVALPI); tendo em vista: que 

eram para estar ocorrendo várias obras na cidade e infelizmente não estão. [ 
Posteriormente deu exemplo do bairro São Cristóvão que sofreu com as chuvas e o 

disse que as aduelas para serem utilizadas estão no local há mais de quinze dias e a : 

empresa ainda não iniciou o serviço. Disse que ontem ocorreu uma pancad? de -c < 

chuva que trouxe vários riscos para a cidade e que deveriam trabalhar para que sse 

ano não fosse como o ano passado. Posteriormente cobrou a realização da extensão 
de rede em Barro Branco que já está comprado e questionou o que terão que fazer 

para que as obras sejam iniciadas. O Vereador Fernando Sampaio sugeriu que 

convoquem o Secretário de Obras para que identifiquem o erro e que podeham e 

convocar a CIMVALP|, tendo em vista que dão a ordem de serviço mas nao dizem o [/ 
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que deve ser feito, O Vereador Pedro Ulisses solicitou que a Secretaria da Casa 

agende uma reunião junto com a Secretaria de Obras, a CIMVALPI e as deinais 

empreiteiras para que sejam apresentados esclarecimentos e que essa reunião seja 

transmitida para a população marianense. O Vereador Manoel Douglas parabenizou 

o Vereador Pedro Ulisses e disse que vem realizando um trabalho junto a CIMVÁLPI 
desde o ano de dois mil e vinte e que terão muitas coisas para apresentarem 

referente a CIMVALPLI. Disse que o que chama a atenção é que a empresa é a mesma 

e presta serviço a muito tempo e que a Secretaria de Obras são os meésmo 
funcionários e devem chamá-los para conversar. Disse que estará junto pois póssui 

mais temas para tratar. O Vereador Marcelo Macedo disse que o Vereador Manoel 

Douglas foi feliz em dizer que são o5 mesmos prestadores de serviço e que não cuvia 

as reclamações que estão ouvindo hoje. Disse que o Secretário pode vir esclarecer 

bem como a CIMVALPI|. O Vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de saber 

quando o Vereador Pedro Ulisses iria agendar a reunião e se ele terminou de fa:'%:er a 

leitura do relatório. O Vereador Pedro Ulisses disse que faltam poucas páginas para 

ler e que se compromete de até segunda realizar a leitura de todas páginas e deixou 

que o vereador definisse a data. O Vereador Marcelo Macedo disse que poderiam 

sentar na terça-feira às nove horas para montar uma pauta, Pela ordem,.o Vereador 

José Sales disse que no bairro Santa Clara na rua Conquista há mais de sessenta,dias 

não vai água e gostaria de saber qual o motivo e falou também de bueiro n rua 

Canadá bairro Fonte da Saudade e que a rua está fechada, além disso disse que está 

a disposição na terça feira. O vereador José Antunes parabenizou o Vereador Pedro 

Ulisses e disse que como disseram não mudou nada e que são o0s mesmos 

Secretários. Disse que os problemas são os mesmos e que não é de agora. 

Posteriormente fez referência a um buraco que se abriu na rua próxima à Câraara 

desde segunda-feira em que ainda não foi feito o paliativo e solicitou que fosse dada 

a atenção. Questionou ao Edvaldo Andrade se trouxe resposta a sua solicitação. 

Aproveitou para parabenizar o prefeito Ronaldo Bento e disse que ele não teve como 

planejar o governo porque não sabia como iria entrar, da mesma forma cbmo 

aconteceu com o ex-prefeito Juliano Vasconcelos, O Secretário de Governo disse, que 
em relação ao buraco solicitou ao Departamento Municipal de Trânsito e de 

Transportes (Demutran) para sinalizar e encaminhou a secretaria de obras vara 

tomar as devidas providências. Em relação a dúvida disse que confundiu a data da 

reunião e que de imediato não seria possível atender, mas disse que iria formalizar e 

trazer para o Vereador. O Vereador José Antunes solicitou que trouxesse por escrito. 

O Vereador Edson Agostinho disse que não existe condição de ter escola em Furcuim 

e que o espaço é muito apertado, disse que foram em Claudio Manoel e qua é a 

mesma situação, Disse que em relação às canaletas em dois mil e vinte e um esieve 

no distrito de Cláudio Manoel e que foi levantada a questão do asfalto, que é de 

qualidade, mas que está perdendo devido a falta de canaletas. Disse que todes os 

relatórios foram encaminhados à Secretaria de Obras. Posteriormente fez 

agradecimento ao servidor “Vevé” na rua Lucio de Moraes em que a água estava 

empossando embaixo do viaduto e que a situação era difícil. Disse que estavam 

subindo as escadas e atravessando a rodovia e que o mesmo disse que enquantornão 
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resolvesse o problema a máquina não sairia do local. O presidente disse que à rua 

Lucy de Moraes assim como o seu gabinete está localizada no bairro Santaha e 

também recebeu pedidos inclusive do "Zinho", que é presidente da Associação de 

Moradores. Disse que também esteve lá ontem e que o “Vevé” fez um belo trabâlho, 

desobstruiu o bueiro e o problema com água empossada debaixo do viaduto foi 

solucionado. Disse que encontrou um servidor do gabinete do Vereador Edson 

Agostinho no local e agradeceu ao “Vevé” pela resolução. PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião 

às dez horas e trinta e cinco minutos. " 


